

## ОТЗЫВ

*на автореферат кандидатской диссертации  
Белякова Романа Андреевича на тему «Формирование рынка  
инновационных технологий в регионе», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: управление  
инновациями»*

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью перевода экономики страны на инновационную модель развития. Сдерживающим фактором решения данной задачи является отсутствие на уровне власти четкого понимания механизмов управления технологическим развитием на региональном уровне.

Цель работы, сформулированная автором как «теоретическое обоснование и разработка экономических механизмов формирования рынка инновационных технологий в регионе» достигнута через решение задач исследования. Научная новизна, заключающаяся в разработке комплекса теоретических и методических положений по формированию рынка инновационных технологий в регионе, раскрыта в выносимых на защиту положениях и по полноте и обоснованности замечаний не вызывает.

В тоже время следует выделить положения, которые, по нашему мнению, заслуживают отдельного внимания. Так, автор рассмотрел и уточнил содержание понятия «коммерческий потенциал инновационной технологии», что представляется теоретически важным для формирования рынка инновационных технологий.

Также особого внимания заслуживает проведенное автором исследование, позволившее уточнить понятие рынка инновационных технологий и раскрыть его экономическую сущность (стр. 12). На основе предложенного понятия рынка определены функции рынка и его структура (стр. 13-14).

Значимым положением новизны, обоснованным в диссертации, является разработанная автором методика формирования рынка инновационных технологий, в которой отражены основные инструменты управления рынком инновационных технологий в регионе (стр. 17-21). Это, на наш взгляд, представляется весьма важным, так как использование представленных инструментов будет способствовать развитию инновационной экономики на региональном уровне.

Достоинством работы, безусловно, является разработанная для оценки эффективности функционирования рынка методика мониторинга инновационных технологий (стр. 21-22).

Вместе с тем, в работе имеются недостатки. Так в автореферате представлены требования, которые должны предъявляться к инновационным технологиям (стр. 10-11). На наш взгляд, следовало бы раскрыть требование «соответствие экологических нормативов требованиям принципа наилучших доступных технологий», так как это одно из самых актуальных направлений.

В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование является целостной работой и вносит значительный вклад в теорию и практику формирования рынка инновационных технологий в регионе.

Представленная Беляковым Романом Андреевичем диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Главный научный сотрудник Центра  
проблем образования  
Финансового университета,  
д.э.н., профессор

Валерий Михайлович Зуев

Подпись

В.М.Зуев

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета

Д.А. Смирнов

2015 г.



Адрес: 125993, г. Москва, ГСП-3,  
Ленинградский просп., д.49  
Тел. 8 499 943 9855  
e-mail: zuevmarina@yandex.ru